

河间一男孩不慎落水 退役军人周鹏勃跳入河中将他救起

本报讯（记者 苏少静）近日，河间一名男孩不慎落水。危急关头，退役军人周鹏勃跳入河中把孩子救了上来（右图）。

4月16日下午3点半左右，周鹏勃和朋友一行4人在河间瀛翠园附近游玩。“不好，有人落水了！”突然，周鹏勃的朋友大声喊道，然后向几米外的一条河跑去。周鹏勃抬眼望去，发现一个孩子正在河里挣扎。他紧随其后，也跑了过去。

“这条河约5米宽，岸边特别陡。我的朋友想伸手去拽孩子，但是够不到。我转身回去想找点工具，但没找到。”看着这名约10岁的孩子离岸边越来越远，焦急万分的周鹏勃来不及多想，脱掉外套和鞋，就跳进河中。

河水约2米深，周鹏勃朝着落水男孩所在的位置游了过去，很快游到男孩身边。“孩子，别害怕，别乱动……”他一边抓住对方的身体，一边奋力



向岸边游去。

虽然一手抓着孩子，一手划水很吃力，但周鹏勃一刻不敢耽搁，咬着牙迅速向岸边靠

拢。很快，他将男孩救到了岸边，岸上的朋友一起将男孩拉上岸。随后，他也被朋友拉上了岸。



本报通讯员 摄

因施救及时，落水男孩并无大碍。得知消息的孩子家人从不远处赶了过来，并将孩子带回家中。

据了解，周鹏勃是河间市龙华店乡北皇亲庄二分村人，1990年出生。

我市市场监管局将开展知识产权增量提质行动

万人发明专利拥有量年底将达3.78件

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（记者 鹿维双 通讯员 刘学超）到2023年年底，全市确保万人发明专利拥有量较2022年增长35%以上，达到3.78件；有效注册商标增长12%，到2023年年底达到12万件。这是记者昨日在市政府新闻办组织召开的新闻发布会上获悉的。

我市制定的知识产权强市实施方案中提出，2023年，我市知识产权主要指标增幅要高于全省平均水平，专利转化取得较大突破，知识产权保护水平位居全省前列。到2025年，有效发明专利拥有量达到3500件，有效注册商标量达到14万件，运用能力明显提升，形成一批对产业

发展有重大引领支撑作用的高价值发明专利和知名品牌；到2027年，知识产权主要指标增幅位居全省前列，知识产权运用效益明显提升，有效发明专利拥有量超过5000件，有效注册商标量达到17万件，保护力度持续增强，知识产权保护社会满意度达到全省先进水平。

今年，为了提高知识产权管理和服务水平，我市市场监督管理部门将开展知识产权增量提

质行动。到2023年年底，全市确保万人发明专利拥有量较2022年增长35%以上，达到3.78件；有效注册商标增长12%，到2023年年底达到12万件。开展知识产权保护专项行动，及时查处知识产权侵权纠纷案件。还将开展知识产权运用效益提升行动，加强知识产权运营服务平台建设，帮助中小微企业接受相关主体转让、许可、作价入股的专利数量力争达到1800件以上。

品味舌尖上的“椿”天

沧县第六届大白洋桥香椿节开幕

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 王焯）相约运河畔，品味椿芽香。4月19日，“大运河畔 沧县过节”2023年沧县第六届大

白洋桥香椿节在沧县纸房头镇大白洋桥三村开幕。

“御封香椿园”中的红叶香椿鲜嫩欲滴，香浓的味道沾手不

散，属于香椿中的上品，曾被乾隆皇帝御封为“贡椿”。

当天，游人赏香椿、采香椿，观看古井、岳庙、沧州水利文

化展馆、大运河书画院等，品尝香椿水饺、香椿红烧鱼、香椿丸子、香椿拌豆腐等特色菜，共赴“文农旅盛宴”。



安全生产百日攻坚工作开展以来，新华区祁孟庄社区组

织辖区仓储企业负责人开展了消防演练。 杜新蕊 摄

朔黄铁路黄骅港站 煤炭运量 突破6000万吨

本报讯（通讯员 孙振乾 记者 李圣哲）截至4月18日，朔黄铁路黄骅港站完成煤炭接卸6042.939万吨，为点亮万家灯火提供了源源动力。

作为西煤东运能源大通道朔黄铁路的到达站，今年以来，朔黄铁路黄骅港站不断加强智慧化建设，积极推进智能调车项目。朔黄铁路黄骅港站与黄骅港务集团建立常态协同联动机制，信息互通互享，及时研讨卸车方案，减少等流程、等卸车的时间，提升卸车效率，全力保障能源运输高效畅通。

市交通运输局：

排查59处铁路 沿线问题隐患

本报讯（通讯员 张荣华 樊清迁 马天一 记者 苏少静）记者从市交通运输局获悉，市交通运输局自本月开展铁路沿线安全环境治理行动以来，已排查各类问题隐患59处。

此次对全市范围内铁路沿线安全隐患开展地毯式巡查，重点整治铁路沿线彩钢瓦、塑料薄膜、防尘网、广告牌等隐患，拆除铁路安全保护区内违法建筑物、构筑物，砍伐清理高大危树等。

据悉，这些隐患问题已全部完成整治。

一男子心存侥幸醉驾 轿车翻个底朝天

涉嫌危险驾驶罪，被警方依法采取措施

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 董昭君 赵宇）日前，一男子醉酒后抱着“应该不会出事”的侥幸心理驾车上路，结果酿成交通事故，导致自己受轻伤、车辆和数十米护栏严重损坏。

事发当天23时许，渤海新区黄骅市公安局交警三大队事故中队接到群众报警称，在渤海新区黄骅市南大港产业园区港南路附近发生一起小轿车撞上护栏的交通事故。

接报后，事故民警立即前往现场处理并展开调查。在现

场，一辆白色小轿车底部朝上停在路中间，数十米的道路护栏已被撞毁。肇事司机刘某浑身酒气、意识模糊。经鉴定，刘某血液中酒精含量达到醉酒驾驶的标准。

据刘某供述，当晚聚会时，他喝了不少酒。由于聚会位置比较偏僻，代驾人员未能及时赶到，他便抱着侥幸心理驾车回家，结果途中发生事故。

因涉嫌危险驾驶罪，刘某已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查处理中。